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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung  

des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Rehm-Flehde-Bargen 
am Montag, 25. November 2019, in der „Alten Schule“ 

 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:09 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Ulrich Schütt als Vorsitzender 
Frau Isabel Schmoll als Protokollführerin 
Herr Hans-Jörg Karstens 
Herr Carsten Junge 
Herr Bernd Koll 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Jens Groth (Gemeindearbeiter)  
Herr Heino Grimm (Garten- und Landschaftsbauer)  
sowie 2 Einwohner 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 26.08.2019 

3. Mitteilungen 

4. Wegebau 

5. Aktueller Stand des Dörfergemeinschaftshauses 

6. Straßen- und Wegeangelegenheiten 

7. Baumaßnahmen 

8. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es sind zwei Bürger anwesend. Es wird eine Frage zum Thema Breitband gestellt und 
zum Bau des Dörfergemeinschaftshauses. Beide Fragen werden vom Vorsitzenden 
beantwortet. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 26.08.2019   
 
Es liegen keine Einwände gegen die Niederschrift vor. 
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TOP 3. Mitteilungen   
 
Die Gullys an der alten B5 wurden nun erneuert. Hier sind die Arbeiten abgeschlossen. 
 
Die Ausschreibung für die Klärschlammentsorgung ist in Arbeit. Es wird eine be-
schränkte Ausschreibung durch das Amt im November 2019 erfolgen.  
 
Die Arbeiten am Rohrbruch an der Schlichtinger Chaussee übernimmt die Straßen-
meisterei. 
 
Der Löschwasserbrunnen am Birkenweg ist in Arbeit. Die Angebote müssen noch ge-
sichtet werden. Zusammen mit der Feuerwehr wird die Planung zügig umgesetzt. 
 

 
TOP 4. Wegebau   
 
Hier liegt nichts vor. 
 

 
TOP 5. Aktueller Stand des Dörfergemeinschaftshauses   
 
Der Vorsitzende berichtet kurz über den aktuellen Stand des DGH. 
 
 
TOP 6. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Der Weiße Moor Weg ist in keinem guten Zustand. Da er sehr viele Löcher hat, wird 
der Vorsitzende sich um Kostenvoranschläge kümmern. 
 

 
TOP 7. Baumaßnahmen   
 
Bei der Alten Meierei wurde der Pumpenschacht vom Besitzer blockiert. Herr Schütt 
informiert den Besitzer, dass der Pumpenschacht wieder frei zugänglich gemacht wird.   
 
Bei Familie Schuldt wird der Stromanschluss für den Pumpenschacht aus Kostengrün-
den in den Neubau gelegt. Herr Schuldt ist einverstanden.  
 
Auf der letzten Gemeindevertretersitzung wurde die Umgestaltung der Außenanlagen 
des Dörfergemeinschaftshauses besprochen. Die Bürgermeisterin wurde ermächtigt, 
Zuschüsse über das Regionalbudget über die AktivRegion Eider Treene Sorge zu stel-
len. Dieser Antrag wurde für das Jahr 2019 leider abgelehnt. Für das Jahr 2020 kann 
ein neuer Antrag für einen Teil der Außenanlagen gestellt werden. Der andere neu an-
zulegende Teil wird von der Gemeinde selbst getragen. Hierfür wurden drei Angebote 
eingeholt. Der günstigste Anbieter war die Firma Grimm. Herr Grimm erörtert die Maß-
nahme noch einmal im Bauausschuss. Der Bauausschuss spricht sich dafür aus, die 
Teilbaumaßnahme an Herrn Grimm zu übergeben.  
 

 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Es wurde angefragt, einen Unterstand sowie eine Beleuchtung für die Bushaltestelle an 
der ehemaligen Gaststätte (alte B5) zu errichten.  
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Für den Bauhof muss ein neues Schweißgerät angeschafft werden, da das alte defekt 
ist. Hier liegt ein Angebot über ca. 1.000 Euro vor. Die Bauausschussmitglieder spre-
chen sich für eine Neuanschaffung aus. 
 
In der Innenentwicklungspotenzialanalyse werden Baulücken der Gemeinde benannt, 
die allerdings alle in privater Hand sind. Herr Schütt hat in mühevoller Kleinarbeit alle 
potenziellen Verkäufer angesprochen. Nur ein privater Verkäufer würde sein Bauland 
zur Verfügung stellen, alle anderen sind nicht bereit zu verkaufen. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Schütt)  (Schmoll) 
Vorsitzender  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
Auss.mitgl. + GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 

 
 


